

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIA, TRIMESTRE 6 ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID. FACTOR. NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta adm.  
nistracion y en las oficinas de la SOCIEDAD ESPAÑA  
DE ANUNCIOS, CARMEN, 18, piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR.  
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10759 PRIMERA EDICION Madrid, Martes 6 de Setiembre de 1887. DE LA MAÑANA OFICINA: FACTOR, 5.

### ÚLTIMOS DIAS DE LIQUIDACION

N. MATO. ARENAL. 4.  
Se harán grandes y últimas rebajas hasta el 15 del actual, que definitivamente quedará cerrada.

### CARRILES Y VAPORES PARA CRUTA, GIBRALTA, TÁNGER, ARGELIA, CHINA Y FILIPINAS. ALCAALÁ, 12

Por derribo de la casa el 31 de setiembre. Últimos días de venta. Nuevas rebajas. Gafas cristal roca a 650 pesetas. OLIVA, OPTICO, PRINCIPE, 21.

### VINOS

Blancos BAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo.

### MINAS DE ORO DE HUNGRÍA

Llamamos la atención acerca del anuncio MINAS DE ORO DE HUNGRÍA publicado en la cuarta plana de este número. La venta de las 3000 acciones de la COMPANIA FRANCESA con una prima de 10 francos sobre el precio nominal del título está justificada por el éxito tan considerable que obtuvo la suscripción pública abierta el 25 de agosto último en París y por los rendimientos tan considerables, que según todos los informes darán las minas del distrito de KAPNIK, vecinas de las que son propiedad de la corona de Hungría, y que tantos rendimientos dejan al gobierno de aquel país.

### PRECIOS DE PARIS EN PERFUMERIA PRECIADOS 4

### DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MÁRTES 6.

### ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—San Eugenio y compañeros mártires.  
S. l. sale a las 5:31 y se pone a las 6:26.

### CULTOS DEL DIA 6.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Sebastián y concluye la novena de Nuestra Señora de la Misericordia, predicando el señor cura y por la tarde D. Ramon Sarmiento: no hará procesion de reserva.  
En Jesús Nazareno, sigue la novena del titular: oradores S. Aledo y por la tarde Sr. Alcaalá.  
En San Millán, por la tarde, a la Virgen de Guadalupe, el Sr. Perogordo.  
En el Buen Suceso, el señor rector.  
En la ermita del Puerto, Sr. Santalucia.  
En San Luis, a Nuestra Señora de Covadonga, el Sr. Montalban.  
En Santa María, la octava de Nuestra Señora; por la mañana el Sr. Belda; por la tarde completas.  
En San Plácido, culto a San Antonio por la Santa Hermandad del Refugio.  
La misa y oficio son de San Lorenzo Justinián.  
Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de Atocha, en su iglesia, ó la de Covadonga en San Luis.

### FUNCIONES RELIGIOSAS

El día 8 del actual terminarán en Santa María (iglesia del Sacramento) las solemnes funciones religiosas que la real esclavitud de María Santísima de la Almudena, única patrona de esta M. H. villa de Madrid, consagra en el

presente año a tan soberana reina, con el fin de que los fieles ofrezcan rendidas gracias a tan celestial señora y le rueguen por la exaltación de nuestra santa fé católica, importante salud de Nuestro Santísimo padre Leon XIII y por el remedio de las necesidades de la Iglesia y del Estado.  
Los días 7 y 8 se ganará en dicha iglesia el jubileo de Cuarenta Horas; siendo en este día y las siete de la mañana la comunión general, y en todo el día asistirá un conjunto de voces e instrumentos.  
Todos los fieles que confesados y comulgados visiten dicha iglesia desde las primeras vísperas hasta puesto el sol del 8, ganarán indulgencia plenaria y las indulgencias que se ganan por visitar a la de San Juan de Letran de Roma.  
Se invita a los señores esclavos se sirvan dejar en la mesa del pórtico las señas de sus domicilios.

Continúan celebrándose los solemnes cultos a Nuestra Señora del Puerto en la ribera del Manzanares.  
El día 7 tendrá lugar una gran salva, y después se quemarán vistosos fuegos artificiales, con permiso de la autoridad.  
El día 8 tendrá lugar a las diez de la mañana una solemne función con misa mayor cantada a toda orquesta y sermón que dirá el distinguido orador sagrado D. José Santa Lucía y Amaya.  
Por la tarde se verificará la procesion por los sitios de costumbre, cantándose al final una salva y despedida a la Santísima Virgen.

El día 14 del actual celebrará su función principal en la iglesia parroquial de San Luis, la real congregación de naturales y originarios del principado de Asturias, que rinde fervoroso culto a María Santísima de las Batallas y Covadonga, Madre protectora y restauradora de España.  
A las ocho será la misa de Comunión general; a las diez, la solemne, con S. D. M. de expuesto, pronunciando el panegirico de nuestra excelenta protectora el Sr. D. José Ballesteros, predicador de S. M.; por la tarde y después de la reserva se hará procesion con la sagrada efigie de la augusta Virgen.  
Solemnizará todas las funciones la capilla del Canto Sacro, que fundó y dirige D. Nicolás Gonzalez Martinez.  
Su Santidad Clemente XIII concedió indulgencia plenaria a todos los fieles que confesados visitaren el altar de Nuestra Señora el día de la fiesta principal.  
Los que gusten ingresar en esta Congregación pueden inscribirse en las mesas de peticion, donde hay estampas y novenas de las mismas.  
Se ruega la asistencia de los fieles.

### AYUNTAMIENTO DE MADRID.

El teniente alcalde interino del distrito de la Audiencia, Sr. Martinez Madrid, ha mandado recoger esta mañana gran cantidad de pan de las tahonas de la referida demarcacion.  
En honor de la verdad, y nos complacemos en hacerlo público, han sido muy escasas las piezas de pan que han resultado faltas de peso y el descuento de aquellas insignificante.

### CASAS DE SOCORRO.

El día 4 fueron asistidos 46 accidentados: 23 graves, 18 leves y 4 de pronóstico reservado.

### CONSUMOS

Recaudacion en los felatos el día 4:  
Toledo, 3742'26 pesetas; Segovia, 2749'60; Norte, 3585'86; Bilbao, 1463'85; Aragon, 1143'24;

### CORREO CENTRAL

Cartas detenidas por falta de direccion ó de franqueo el día 3.  
Vicente Rodil, Veguilla.—Ramon Dorado, Cáceres.—Mateo Rajanillo, Valladolid.—Camila Cueto, Toledo.—Jenara Cueto, Id.—Victoria Alvarez, Avila.—Petra Vicente, Cañizar.—Rufo Povedano, Peguerinos.—Ramon Vallron, Valdeca.—Francisco Rodriguez, Carmona.—Blanca Pastor, Lérida.—Bernabe Rubio, Hervás.—Rosario Pastor, Victoria.—Aquilino Castriello, Villalón.—Leopoldo Barrena, Barcenonense.—Pafael Urbana, Torquemada.—Angel Garcia Gomez, Valdeca.—Juan Diaz, Mocejón.—Peonato del Gondo, sin direccion.—Adela Reston, Brihuega.

### CONCURSO

En la Escuela Central de Artes y Oficios, y con arreglo a lo prevenido en el capítulo 11, artículos 39, 40 y 41 del reglamento vigente de dichas Escuelas, se sacan a concurso por el presente año académico cuatro clase de pensionados para otros tantos alumnos de la misma, dotados cada uno con el haber anual de seiscientas veinticinco pesetas.  
Las condiciones para optar a dichas plazas son las siguientes:  
1. Solicitar la pensión al director de la Escuela en el plazo de veinte días a contar de la fecha de la presente convocatoria.  
2. Acompañar a la solicitud una certificación de poseer los conocimientos de la enseñanza elemental completa.  
3. Acreditar que el interesado es aprendiz ó ayudante de un oficio ó arte manual, con certificación de maestro establecido, justificando además que ha observado una conducta irreprochable.  
4. Tener aprobada en el último curso de 1886-87, por lo menos, una de las asignaturas con nota de sobresaliente.  
Las solicitudes se presentarán en la secretaría de dicho centro, sita en la planta baja del ministerio de Fomento.

### ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 4 en el Observatorio de Madrid fué de 31'4 grados, y la mínima de 11'3.  
El día de ayer en Madrid ha sido caluroso. El termómetro del Sr. Graceli señalaba: 20 grados a las siete de la mañana, 31 a las doce del día y 32 a las tres de la tarde.  
El barómetro indica tiempo variable.

### ENTERRAMIENTOS

En los días 2 y 3 se dio sepultura en los cementerios de esta corte a 71 cadáveres.

### ESTABLECIMIENTOS DE BENEFICENCIA

HOSPITAL GENERAL.—Durante las últimas 24 horas ingresaron 60, curaron 46, fallecieron 4; existen 1463.  
HOSPITAL SAN JUAN DE DIOS.—Ingresaron 13, curaron 7; existen 892.  
INCLUSA.—Altas, 31; bajas, 3; existen 29.  
COLEGIO DE LA PAZ.—Existen 263.  
CASA DE MATERNIDAD.—Altas, 4; bajas, 0; existen 107.  
HOSICIO.—Altas, 0; bajas, 9; existen 1282.  
ASILLO DE NTRA. SEÑORA DE LAS MERCEDES.—Altas, 0; existen 439.

### GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza.—Servicio para el 6.—Padra, Manila.—Jefe de día: señor comandante de Canarias, D. Ramon Anieta.—Insignaria: señor comandante de Zaragoza, D. José Villalva.—Presidente de la junta inspectora de provisiones: señor teniente coronel del segundo cuerpo de ejército, D. Mariano Pavia.—Visita de Hospital: Leon, cuarto capitán.—Reconocimiento de provisiones: segundo cuerpo de ejército, primer capitán.—Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: segundo y tercer capitán de Leon.  
El general gobernador, Ruiz de Alcalá.

### HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.

En la noche del día 4 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno en el Asilo del Norte a 20 hombres, 8 mujeres y 2 niños. Total, 30.  
En el Asilo de las Peñuelas, a 43 hombres, 12 mujeres.—Total, 90.

### INSTITUTO AGRÍCOLA

El día 13 del corriente comenzarán los exámenes en el Instituto agrícola de Alfonso XII.

### LLAMAMIENTOS JUDICIALES

Por el juzgado de instrucción del Congreso, a Antonio Monsivá.  
Por el de primera instancia del Este, a los herederos y sucesores de la doña Manuella Brun, entre otros a D. Antonio y D. Isaac Diaz Govea, doña Angela Brun, doña Ramona, doña Petra, D. José, doña Carlota, D. Alfonso y D. Lorenzo de Castro y Cavia, doña Antonia de Guías, doña Inés de Prado, doña Agustina Abadía, doña Mercedes Gutierrez y doña Dolores Baus.  
Por el mismo juzgado de instrucción, a Mariano Castro y Peralta.  
Por el juzgado de instrucción de la Latina, a Isidoro Alvarez y Alosteiro.

### MATADEROS

El día 4 fueron degolladas: 205 vacas, 133 certeros, 102 terneras y 430 ovejas. Su peso, 44346 kilogramos.  
Precios a los tableros.—Vaca, de 0'94 a 1'00 pesetas kilogramo; carnero, a 1'03; oveja, de 0'90 a 0'97.

### MERCADO DE GRANOS Y CALDOS

Precios en el mercado el día 4.  
Carno de vaca, de 0'90 a 2 pesetas el kilogramo; idem de carnero, de 1 a 1'30; idem de ternera, de 1'30 a 1'50; idem de oveja, de 1'20 a 1'30; tocino añejo, de 1 a 1'00; jamon, de 2'30 a 3; pan, de 0'40 a 0'48; garbanzos, de 0'65 a 0'70; judías, de 0'70 a 0'80; arroz, de 0'65 a 0'80; lentejas, de 0'60 a 0'66; carbon vegetal, de 0'20 a 0'28; idem mineral, de 0'08 a 0'10; cok, de 0'07 a 0'08; jabon, de 0'70 a 1'30; patatas, de 0'16 a 0'24.  
Aceite, de 1 a 1'10 pesetas el litro, y de 10 a 11 pesetas el decalitro.  
Vino, de 0'80 a 0'90 pesetas el litro, y de 7 a 8 pesetas el decalitro.  
Batido, a 0'73 pesetas el litro, y de 7'50 a 8 pesetas el decalitro.

### OCURENCIAS DE AYER

En una casa de comidas inmediata al edificio de las Salesas, se produjo un fuerte escándalo entre un joven llamado V. Chaca y el dueño del establecimiento, por resistirse el primero a comer una chuleta que según él, no se encontraba en buenas condiciones. El dueño sostenía lo contrario, y el joven decía a voz en grito: «Pues yo deseo que Vd. se la coma, y la pague.»

La chuleta fué tirada a un perro vagamundo y huyó de ella como si le hubieran ido a poner el bozal.  
—En la casa núm. 7, piso bajo del barrio de las Injurias, después de injuriarse recíprocamente dos mujeres, se arrancaron gran parte de sus moños respectivos y se hicieron girones los vestidos.  
Las dos fueron llevadas a la prevención.  
—Esta madrugada salió de cierta casa de la calle de la Escallinata un joven acompañado de una mujer domiciliada en el referido cuarto.  
Al llegar a la calle de Toledo, él comenzó a insultarla, ella a devolverle los insultos, hasta que se promovió entre ambos un fuerte escándalo y después una acentuada riña, que dio por resultado salir la joven con varias heridas en la espalda, de bastante gravedad. El agresor intentó huir, pero fué capturado a los pocos momentos.  
El juez de guardia entendió en el suceso.  
—Esta tarde se ha suicidado en la casa llamada del Corral, cerca del primer molino en el Canal, un sujeto que no ha podido ser identificado.  
Parece que se ha valido de una pistola.

### QUE JAS DEL VECINDARIO

Varios vecinos del callejón de Tudescos é inmediaciones, nos suplican llamemos la atención de las autoridades, especialmente de la del distrito, acerca de un depósito de drogas y materias inflamables que parece existan en el callejón expresado, cuyo almacén tiene en constante alarma a los recurrentes.

### PAGOS PARA EL DIA 6.

En la Direccion general de la Deuda, los intereses de inscripciones del semestre de 1.º de julio de 1887 y anteriores; facturas presentadas y corrientes.  
Proposición admitida en la subasta de deuda perpetua al 4 por 100, celebrada el 25 de agosto último.

### SEGURIDAD Y VIGILANCIA

Durante las últimas 24 horas han detenido los agentes a 23 personas por diferentes delitos.  
—Los agentes del cuerpo de Seguridad, en el mes proximo pasado, llevaron a cabo 108 detenciones por diferentes conceptos.

### TRIBUNALES

Audiencia territorial.—Señalamientos para el día 6.  
Contra Benigno Sanchez Gascon. Lesiones. Secretario Sr. Casas. Abogado Sr. Santos.  
Contra Pablo Condes Ugarte, Hurtó. Secretario Sr. Goni. Abogado Sr. Aso.  
—Instancia de D. Enrique Gutierrez de Salamanca contra D. Juan Francisco Marin y Coronera. Amenazas. Secretario Sr. Goni. Abogados Sres. Vazquez y Casañudo.

### TEATROS

Hoy martes tendrá lugar en el Circo de Price la 23.ª *fashionable* soirée de la temporada, con un programa especial para estos espectáculos, en el que tomarán parte los incomparables funámbulos Mr. James y Miss Amelia, en el doble alambre tirante, cuyos ejercicios han llamado la atención en todos los circos de Europa; y los notables gimnastas hermanos Boisset, *non plus ultra* en las tres barras fijas. El resto del programa se compondrá de los trabajos más salientes de los artistas.

dos de correas de piel de vaca, se adelanta en medio de los espectadores y hace flotar a su alrededor aquellas bandas peludas, moviéndose y contorneándose como si tuviera los miembros dislocados.  
Respecto a las mujeres, prefieren bailar entre ellas que mezclarse con los hombres, y las europeas lo comprenderían, si la traducción literal de las palabras que un baile inspira siempre a los africanos llegase a sus oídos.  
A las ocho se deja oír el grito: «¡sueño...! ¡sueño!» y todos se apresuran a obedecerle.  
La caravana se duerme y la escena se vuelve imponente, sobre todo cuando se vive en los bosques; la llama que brota por intervalos de la hoguera, a punto de extinguirse, alumbraba grupos de bronce de varias formas y actitudes, y el cielo, de un azul oscuro cuajado de estrellas, forma una bóveda profunda, limitada por la noche.  
Todo está tranquilo y revestido de esa sublimidad que la naturaleza imprime a sus obras.  
En general, la pequeña tropa europea, cuando las etapas del día no han sido demasiado largas, no se acuesta antes de nueve ó diez horas.  
Se reúnen delante de una cabafia y allí hablan, forman proyectos é interrogan al guía Nassar sobre los incidentes del día, trazando con él el itinerario del siguiente.  
Mad. de Gueran es el alma de esas reuniones; cuando ella se retira temprano, todos la imitan, y entonces Delange y de Morin se entregan al *ecaricé*, al *beziqé* ó al *piquet*.  
Han llegado a su centésima partida y la suerte se va igualando.  
Lo atrasado sigue siendo lo mismo; el doctor no se ve disminuir su deuda flotante, pero no aumenta, y la mala suerte no le persigue ya con tanto encarnizamiento. Por eso confía en el porvenir y no desespera de llegar a pagar su deuda y además ganar una suma considerable.  
Esta perspectiva le ayuda a soportar los fastidios del viaje y lo tiene siempre de buen humor.  
Aunque piensa que Mad. de Gueran es adorable, ha tenido el buen talento de comprender que perdería su tiempo si se enamorara de ella; por cuya razon se guarda bien de seguir las huellas de sus amigos, y en sus momentos de expansion se contenta con la conversacion sentimental de miss Beatrix Poles.  
Sin embargo, prudente en extremo, la escucha sin mirarla, por miedo que el lado plástico no eche a perder el intelectual y moral; pero al mismo tiempo, a fin de gozar de todas las voluptuosidades y recrear agradablemente su vista, arroja de cuando en cuando una mirada sobre las bellas sudanesas que, según sus órdenes, van y vienen a su alrededor.

chaba su aislamiento para escribir; redactando el diario de la expedición y a esto debemos la mayor parte de nuestros informes.  
Cuando llegaban a una etapa la especie de registro que llevaba Mr. Perieres, se colocaba en el lecho de campaña, de la cabafia que acababan de construirle y allí todos podían escribir sus impresiones, sus ideas, ó lo que habia observado a su parecer de curioso.  
Nadie firmaba; la redaccion era de las más ocultas, pero todos aquellos pensamientos puestos en común, aquellas apreciaciones diferentes, aquellas frases sueltas, aquellos hechos diversos consignados por varios *reporters*, daban cierta originalidad al periódico.  
No le seguiremos al pie de la letra, sabremos contentarnos con copiar algunos detalles interesantes y seguir el itinerario de la caravana, sin detenernos, sin embargo con ella en todas las aldeas ó tribus por donde va atravesando.  
A esas notas de viaje escritas en común bajo la direccion del redactor en jefe Mr. Perieres, añadiremos de cuando en cuando algunas páginas más íntimas debidas a la pluma de uno de los viajeros.  
La casualidad ha puesto en nuestro poder algunas hojas de esos álbums personales y privados y no creemos cometer ninguna indiscrecion publicándolas.  
MARZO, 1873.—Hace tres días que atravesamos el territorio occidental de los Dinkas, cuya gran familia habita no solamente la orilla derecha del río Blanco, sino que se divide en numerosas tribus esparcidas al Sud del río de las Gacelas.  
Nuestro guía Nassar y la mayoría de nuestros soldados están en país conocido y tenemos que el mejor día nos abandonen de repente para gozar de las dulzuras de la vida de familia.  
Hallamos en estas tribus la mayor parte de las costumbres que hemos notado anteriormente.  
El Dinka, como el Chilleuk y el Nouer, se cubre el cuerpo y el rostro con ceniza; pero si alguna vez se digna quitarse ese odioso enlameamiento, frotar e con aceite ó la varse sencillamente, su cuerpo tiene el brillo del más hermoso bronce.  
Un dinka descubre su nacionalidad en cuanto abre la boca, porque tiene arrancados todos los dientes de la mandíbula inferior.  
No hay medio de explicarse los motivos de esa mutilacion que ha llegado a ser una costumbre, una moda, a la que todos se conforman.  
El dinka desprecia las prendas de vestir, no poniéndoselas sino a la fuerza cuando acompaña una caravana que se respeta, como la nuestra.  
En cambio, las mujeres de esta tribu están más vestidas que las demás negras del interior. Llevan por delante y por detrás dos delantales de piel que les llegan hasta los tobillos.  
Solo los hombres recurren al *tatonage*, que se compone de diez líneas rectas que, partiendo de la base de la nariz, se apartan de ella

pajes, de los granos, de los alimentos harinosos, del agua, de las cajas que encierran toda clase de provisiones, de las tiendas de campaña, de la tela de algodón destinada a regalos, alambre arrollado en un gran carrete para que sea más fácil de medir cuando se acaba de hacer una compra pagadera en alambre.  
Entonces Mr. Delange, cajero de la expedición, se acerca al carrete, desenvuelve un trozo de alambre más ó menos largo y arregla las cuentas de la caravana.  
Otras veces se dirige a diferente parte de su caja ó almacenes ambulantes, los que guardan el cobre, el hierro, las telas, las cuentas, las armas de lance, y paga con el mostrador abierto, y estos diferentes objetos a la vista, según el deseo del comerciante ó la voluntad de los jefes que reclaman el derecho de pago.  
Para las compras secundarias se ha procurado moneda menuda formada de conchas llamadas *caurs*, cuentas desprendidas de algun collar y pequeños trozos de cobre arrancados de cualquier objeto.  
Esta moneda corriente está encerrada en un saco de piel colgado del arzon de su silla, y sus amigos van allí a buscar dinero, según sus necesidades, en aquel portamonedas de nuevo género.  
Algunas mujeres que Nassar ha tenido que soportar y una veintena de negritos siguen mezclados con el ganado, vigilando unos grandes bueyes comprados entre los Baggaras, y que sirven de animales de carga mientras llegan los días de escasez.  
Se está, no obstante, resuelto a hacer todos los esfuerzos posibles para conservar esos animales, porque los caballos, los borricos y las mulas se aclimatan difícilmente en el interior.  
Los camellos son allí casi desconocidos, y siempre hay que prever el momento en que los europeos cansados, enfermos y no teniendo ya cabalgadura, se dan por muy contentos con poderse tender sobre el lomo de un dócil buey ó de una vaca complaciente.  
Por fin diez soldados de la escolta, que se renovan sucesivamente de la compañía que va a la cabeza forman la retaguardia, a fin de hacer andar a los perzozos é impedir las deserciones.  
Las fugas son de temer, sobre todo cuando se encuentra una caravana que vuelve del interior y se dirige al Nilo.  
Segun hemos dicho ya, el africano tiene la pasión del país nativo, y a pesar del salario prometido y de los castigos a que se espone, a menudo siente un deseo irresistible de abandonar los amos con los cuales va hacia adelante, por retroceder con los recién llegados y volver más pronto a su aldea.  
Jamás huye durante la noche, por miedo a las fieras, y sobre todo al Zombi, el fantasma de los negros; pero durante el día se esconde de repente en un recodo del camino, en el hueco de una roca ó en alguna espesura.  
Es inútil perseguirle; la nostalgia que sufre desarrolla su inteligencia y lo vuelve muy hábil para esconderse y disimular su presencia.

### LA FIEBRE DE LO DESCONOCIDO.

Los amos no se preocupan de esas deserciones cuando son aisladas y que se trata de un hombre libre; pero son terribles cuando es un esclavo el que se ha fugado.  
Si ellos mismos han pasado por la esclavitud ó aun están en una posición ínfima, su cólera no tiene límites; el hombre ó la mujer que han comprado con sus economías y á costa de grandes privaciones, es su cosa, su bien. El sentimiento de la propiedad, tan desarrollado en ellos, los hace feroces, y los europeos, desde el segundo día de su marcha, pudieron darse cuenta de ello.  
XIII.  
Mr. Perieres marchaba al lado de la columna cuando su mirada se fijó en uno de los soldados de la retaguardia; aquel hombre tenía los brazos y las manos manchados de sangre. Creyó que estaba herido y se dirigió á él.  
—¿Cómo te has herido?—le preguntó.  
—No estoy herido—repuso con aire sombrío el nubiano.  
—¿Entonces ¿por qué tienes las manos cubiertas de sangre?—preguntó.  
—Esta sangre no es mía, sino de mi esclava.  
—¿Tu esclava? ¿Tienes una esclava? ¿Quién te la ha dado ó dónde la has cogido?—preguntó.  
—La he comprado—dijo con orgullo el soldado levantando la cabeza.  
—¿Después de ponernos en camino? ¿Luego no has desobedecido, porque hemos prohibido formalmente á toda la caravana el comercio de los esclavos.  
—No he desobedecido; esa mujer me pertenecía hace tiempo, me habia acompañado á muchas de mis expediciones, y Nassar me permitió traerla en mi compañía.  
—¿En dónde está?  
—Allá abajo, en aquella espesura por donde acabamos de pasar.  
—¿Por qué se queda atrás. ¿Sin duda la has maltratado?  
—No, la he cortado la cabeza—contestó con la mayor sencillez, como si dijera la cosa más natural del mundo.  
—¿Miserable!—esclamó Mr. Perieres cogiéndole del brazo y obligándole a detenerse.  
El negro no comprendía aquella indignacion; tenía una esclava que debía seguirle, llevar su carga, machacar su grano y guisar durante el camino. Esta mujer se le escapó una vez y se contentó con pegarla.  
Al día siguiente se habia vuelto á escapar, y entonces la habia matado, persuadido de que si la perdonaba la vida, desaparecería de nuevo y que su bien, su propiedad pasaría de sus manos a las de otro.  
Mr. Perieres dió orden que se detuviera la caravana, y luego envió á los dos intérpretes al matador indicado por el negro, con órdenes de convencerse de la muerte de la esclava y enterrarla.  
Omar y Ali volvieron al cabo de un instante y contaron que habian hallado el cadáver en el sitio indicado.  
Los europeos se reunieron en seguida á deliberar y decidieron que inmediatamente se le

NOTICIAS DEL DIA 6 DE SEPTIEMBRE

A LA UNA DE LA MADRUGADA

La Agencia Fabra nos transmitió ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 4. Muchos consejos generales (diputaciones provinciales) han terminado sus legislaturas. Con este motivo, algunos presidentes de dichas corporaciones han pronunciado discursos sosteniendo la conveniencia de la concordia y la union del partido republicano.

Paris, 4. La requisita de caballos en el distrito militar del 17.º cuerpo de ejército, ha dado tan buenos resultados a pesar de lo que se ha dicho en contra, que habiéndose presentado más ganado que el necesario, las comisiones renunciaron a una parte de él.

Londres, 4. Se habla con insistencia de la posibilidad de que pronto se establezca en esta capital una representación permanente de la Santa Sede.

Ha fallecido el Sr. Antonio Augusto Aguiar, ministro que fué de Obras públicas.

El buque ruso Constantino en el cual se embarcó yendo a Copenhague el Sr. Deloured, presidente de la liga de patriotas franceses, ha naufragado en alta mar.

Por fortuna se hallaban cerca del lugar del siniestro un buque de guerra y otro mercante que salvaron a los pasajeros y a la tripulación del Constantino.

Se asegura que el baron de Sangarren protesta contra la desautorización formulada por el Sr. Cavero.

Añádese que en esa actitud el señor baron de Sangarren contará con el apoyo del marqués de Valdespina, el cual no sostiene con su colega en delegación relaciones muy cordiales.

La Fé y El Cabello le ayudaran tambien en esta campaña.

Hé aquí el telegrama que ha dirigido al primero de los citados periódicos:

Madrid: Cestona, 3 (11:40 mañana). Como usted asegura, lo que llama El Liberal conferencia conmigo, y El Imparcial referencias, han dado lugar a dos telegramas. El del primero por mala comprensión o por variaciones en la redacción del periódico, resulta inexacto en puntos importantes; el de El Imparcial dice, lo mando alguna frase mía, lo contrario de mis opiniones y modo de ver.

Cuanto dije a Moya lo tengo escrito y se lo envío para su publicación al mismo tiempo que el telegrama; si no sucede así o se varia algo, rectificaré en ese periódico. Yo no asistiré a la inauguración de la estatua de Oquendo, de cuya familia soy jefe, ni estaré en ese día en San Sebastian; salvando los respetos merecidos, pero huyendo de torcidas interpretaciones.—Sangarren.

La Revista de Correos correspondiente al 23 de agosto, publica dos cartas del administrador del Correo Central, Sr. Ron, en las cuales, haciendo cargo de las quejas formuladas por El Pueblo contra el ramo de correos, porque los suscritores a dicho periódico en Córdoba y Granada no reciben los números del mismo con regularidad, afirma que El Pueblo no deposita los números para su suscripción en provincias con la regularidad que asegura, pues en muchos días faltan cajas completas de dicho diario, y en otros no depositan nada más que los paquetes destinados a la venta.

Realmente, antes de formular un cargo, lo menos que puede hacerse es examinar los fundamentos en que descansa para que como le sucede ahora a El Pueblo, no resulte contraproducente.

Para los días 7 al 11 del corriente se celebrarán en Pontevedra grandes fiestas en honor de Nuestra Señora de la Encina.

Continúa la prensa de Barcelona preocupada con los entarugados de aquella ciudad.

La Dinastía insinúa que este asunto está aún llamado a producir grandes escándalos.

Asegura El Graduador, de Alicante, que el Sr. Valderrama no continuará por mucho tiempo al frente de aquel gobierno civil, por perjudicial a su esposa los aires del mar.

El sábado, a las cuatro de la tarde, descargó una furiosa nube de piedra y agua en Soría, que afortunadamente duró pocos minutos, cayendo piedras de gran tamaño.

La junta directiva de la sociedad El Sitio, de Bilbao, obsequiará con un banquete a su socio honorario el general señor Castillo, cuando dentro de pocos días vaya a dicha villa acompañando a la corte.

En Barbastro, según dice la prensa local, no ha podido llevarse a efecto una diligencia judicial por no haber en aquellos estancos papel sellado.

Ayer era esperado en Leon, donde permanecerá breves días al lado de su familia, el general Calleja.

Se anuncia de San Sebastian que el señor Ruiz Zorrilla, en vista del manifiesto del Sr. Pi y conoídas las opiniones de los señores Salmeron y Castelar hará importantes declaraciones.

No se dice de qué género serán estas, pero si como decía El Pueblo de anoche estima no solo necesario sino preciso el concurso de todas las fracciones para el logro del fin que se propone y estas fracciones se le niegan, licito será presumir que las declaraciones del Sr. Ruiz Zorrilla, caso de hacerlas, serán de desaliento y fiel expresión de la impotencia a que el abandono de los republicanos de los diferentes matices le condenan a él y a su partido.

Decía anteayer El Liberal hablando de los conservadores:

«Los vientos que de San Sebastian llegan a Suiza no son favorables a sus deseos.»

Si El Liberal no ha querido decir con esto que los vientos de la corte no son favorables a los conservadores, que no lo hubiera dicho.

Los reformistas continúan asegurando que no hay ninguna base de inteligencia con el gobierno.

Tambien dicen que no es cierto que se haya ofrecido al general Lopez Dominguez la cartera de Guerra.

Y añaden los que residen en Madrid que el Sr. Romero Robledo asegura que dentro de un plazo más o menos próximo el general Lopez Dominguez será indudablemente heredero del Sr. Sagasta.

Telegramas de Paris confirman lo dicho por La CORRESPONDENCIA acerca del viaje del Sr. Moret a aquella capital.

Algun periódico francés, a semejanza de otros españoles atribuye este viaje a asuntos diplomáticos de interés y hasta llega a afirmar que el ministro de Estado de España ha conferenciado con el de Negocios extranjeros de Francia, siendo así que Mr. Florens había salido de Paris antes de la llegada del Sr. Moret.

El señor duque de Frias llegó anteayer a San Sebastian, donde se detuvo para ofrecer sus respetos a S. M. la reina y saludar a los ministros.

Ayer fué a Biarritz y el jueves ó viernes regresará a Madrid.

Hé aquí lo ocurrido en el cuartel de la Montaña del Príncipe Pio, y de que con algun misterio se ha ocupado la prensa dándole un alcance que no ha tenido.

Por impedirse que algunos soldados del batallón de Arapiles salieran de paseo antes de la hora señalada, se produjo entre ellos alguna agitación, que calmó en el acto, desplegando cierta energía y sin más consecuencias, el oficial de guardia.

Esto es lo único que ha dado motivo a los rumores circulados.

Parece que el magnífico acorazado italiano el Duilio no visitará ya el puerto de Málaga, como venia anunciándose.

Leemos en El Progreso de Sevilla: «Se habló ayer tarde del descubrimiento de un centro de internacionalistas en esta capital, que llevaba por título Los desheredados. Con noticias fidedignas podemos asegurar que la cosa carece de significación y que más bien parece el resultado de una chifladura o la preparación de un timo, que el fruto de una idea revolucionaria formal.»

Hace pocos días ha sido vendido en pública subasta en Tanager y adjudicado en 43 duros, un joven de 20 años.

Han fallecido: En Santiago, D. Francisco Viqueira, canónigo de aquella catedral.

En Alcañete, D. José María Irlas. En Avila, D. Ricardo Zavala, director de los presidios de Alcala.

En Castuera, D. Lucio de Tena Mora, concejal de aquel Ayuntamiento.

Es probable que al regreso de las provincias del Norte, S. M. la reina se detenga en Avila para visitar los monumentos de dicha ciudad, en cuyo caso se hospedaría en el palacio de los condes de Superunda.

El 7 de octubre es el día fijado para la inauguración de las sesiones del Congreso literario internacional. Las reuniones se celebrarán probablemente en el salon del Senado, y concurrirán a él escritores extranjeros y comisiones de periodistas franceses, belgas y suizos.

El País comienza a ver cumplidos sus pronosticos y el disgusto inicial de hondas rupturas en las filas republicanas pactistas, empieza a traducirse en hechos.

El Sr. D. Juan A. Perez, cuyo republicanismo data de 1849, califica el documento del Sr. Pi de inoportuno y extemporáneo, y proclama la jefatura única e indiscutible del Sr. Ruiz Zorrilla.

Al mismo tiempo indica la conveniencia de celebrar un meeting donde puedan reunirse todos los amantes de la coalición, y en el cual dice han de caer los dolos caducos y carcomidos por la inercia.

El Liberal atribuye al Sr. Castelar en despacho de San Sebastian lo siguiente: «Aun cuando no lo declara expresamente, se ve que Castelar es hoy enemigo de un ministerio Martos, protestando así contra los que creían y preconaban que daría ministros al presidente del Congreso, si formase ministerio.»

Se muestra más republicano que en sus últimos discursos del Congreso, porque dice públicamente que no aceptará jamás nada de la monarquía, y privadamente que la regencia es la minoridad de la república.

Considerásele injusto con Ruiz Zorrilla y con Pi, lo cual es un indicio de que no aceptará ninguna coalición mientras mande Sagasta.

En esto se ha querido ver alguna modificación de la actitud de benevolencia.

Ha llegado a esta corte el brigadier Lluil, inspector jefe de la Caja de Ultramar.

El señor ministro de la Guerra ha recibido expresivos telegramas del alcalde de Vigo, en nombre de aquella ciudad y de la sociedad El Gimnasio, de la misma, danda gracias al general Sr. Cassola por el restablecimiento de aquel hospital militar y por los trabajos de fortificación emprendidos allí.

Ya ven aquellos de nuestros colegas que dudaban de la realización de las promesas que hizo a Vigo el Sr. Cassola como éstas se han cumplido.

Noticias del ministerio de la Guerra: Han sido destinados a la academia de artillería el capitán D. José Losada y el teniente D. Antonio Fernandez, y a la academia de caballería, en igual concepto, el capitán D. Joaquín Roselló.

—Se ha concedido licencia absoluta al médico segundo de Sanidad militar don Dionisio Gomez Herroze.

—Han sido nombrados primeros jefes de caja de recluta el teniente coronel don Laureano Herroze, de la de Hellin, y el comandante D. José Vaquero, de la de Madrid número 3.

—Ha sido destinado a la plantilla de la dirección general de Caballería el capitán D. Carlos Hernandez.

—Ha sido nombrado fiscal permanente de causas de la comandancia general de Ceuta el comandante de infantería don Francisco Gonzalez.

Varios periódicos abogan con justicia porque a uno de los nuevos regimientos que han de crearse se le dé el honroso nombre de Baza, para perpetuar los heroicos hechos de armas que en las playas africanas llevó a cabo el disuelto batallón de cazadores de aquel nombre en 1839.

El día 26 se reunirá en Viena el Congreso internacional de higiene que anunciámos oportunamente.

Será presidido por el profesor de la Facultad de Medicina, Dr. Ludwig, y está patrocinado por el príncipe heredero archiduque Rodolfo.

Están inscritos 1320 fisiólogos y médicos de varios países de Europa, y a juzgar por lo que dicen la prensa de Austria y la de Francia, esta reunion científica promete ser espléndida cuanto a beneficios en pró de la salud pública.

Las compañías de ferro-carriles austriacos y franceses harán grandes rebajas en los precios de viaje para facilitar la afluencia de los sabios europeos que desean tomar parte en las discusiones de tan importante asamblea.

El sabio seismógrafo austriaco Falb, cuya especialidad consiste en el estudio de los terremotos, tiene anunciados temblores más ó menos intensos para el 17 de setiembre, y para el 2 y el 16 de octubre próximo.

La prensa republicana francesa viene ocupándose estos días de la venta de la casa que habitó Danton, el célebre convencional de la revolucion de 1793.

Por disposición judicial, aquel edificio, propiedad de una nieta de Danton, será puesto en venta el día 23 del corriente mes.

No obstante la instancia de la prensa local y de algunos diarios parisienses, parece que la casa de Danton no será adquirida por el Estado. Y tampoco alguno de los republicanos avanzados del país parece dispuesto a impedir que caiga el edificio en manos de enemigos de la República que pudieran reducir a escombros la histórica vivienda.

Ha salido con dirección a Paris la conocida modista D. Consuelo Cervera.

La semana última ha sido en Alcalá de Henares fecunda en hechos lamentables. Durante los días de ferias ha habido hastantes heridos, casi todos forasteros, procedentes de Guadalajara y Torrejon de Ardoz.

El sábado por fué herido de gravedad un individuo en la calle de Talamanca, por un cuñado suyo, y guarda de consumos a la vez.

Y el lunes intentó suicidarse el alférez de caballería de la escala de reserva D. N. A., disparándose dos tiros de pistola por debajo de la barba que le destrozaron toda la mandibula inferior, y produciéndose además tres heridas en la region precordial con una pequeña navaja.

El herido fué curado por el médico forense, y se encuentra de suma gravedad.

El general Araoz ha salido para Arnedillo en compañía de su distinguida señora.

La fiesta de Nuestra Señora de la Consolación se celebró anteayer en el vecino pueblo de Pozuelo sin la animación y concurrencia que otros años, sin duda por no correrse toros en la plaza de la Constitución.

Por la mañana hubo solemne funcion de iglesia y por la tarde fué sacada en procesion la venerada y milagrosa imagen. Desde los balcones de la Casa Consistorial se hicieron copias fotográficas de la excelsa patrona de Pozuelo, por distinguidos jóvenes que veranean en dicho pueblo.

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias, recibimos ayer de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

San Sebastian, 5 (11:40 m.) Se han firmado los decretos concediendo la gran cruz de Carlos III al duque de Génova, y la de Isabel la Católica al general francés Mr. Carnot.

Seguramente se celebrará esta tarde la ceremonia de la colocación de la primera piedra en el monumento destinado a perpetuar la memoria de Oquendo.

El niño rey ayudado de su augusta madre, echará a una pequeña paleta de plata una cantidad de argamasa en el sitio destinado al efecto.

Asistirán la corte, ministros, autoridades, senadores, diputados, periodistas, etc.

La comitiva oficial, presidida por el alcalde de esta ciudad, saldrá de la Casa Ayuntamiento precedida de los maceros, dirigiéndose al paseo de la Zurrilla, donde ha de emplazarse el monumento, y que se halla vistosamente adornado.

El día es espléndido y por consiguiente, la concurrencia será numerosísima.—Mencheta.

La Agencia Fabra nos transmitió ayer tarde los siguientes TELEGRAMAS: Suez, 3.

Hoy ha llegado a este puerto, sin novedad a bordo, el vapor-correo de la compañía Trasatlántica San Ignacio de Loyola.

Paris, 5. El ministro de Estado de España, Sr. Moret, saldrá esta noche de Paris con dirección a la península.

Ha retrasado el viaje un día, a fin de poder conferenciar con nuestro ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Florens, quien regresará esta mañana procedente de la Bourbois, encargándose inmediatamente de su departamento.

Tambien se espera, procedente de Marsella, al presidente del Consejo de ministros, señor Rouvier.

Los amigos de éste anuncian que se va a ocupar sin tregua ni descanso en la confeccion de los presupuestos, tanto ordinarios como extraordinarios de 1888, a fin de desconcertar los ataques de que es objeto por parte de las izquierdas.

Se cree que las Cámaras reanudarán sus tareas el 25 de octubre próximo, comenzando con un importante debate político, que aprovechará al gobierno para rechazar la acusación sobre su pretendida alianza con la derecha.

Los radicales fundan grandes esperanzas en esta campaña, diciendo que el resultado de ella será la caída del ministerio, ó por lo menos una modificación parcial.

Los mismos radicales aconsejan a sus amigos que no apoyen el proyecto del Congreso de Paris de representantes de los ayuntamientos, persuadidos de la esterilidad de dicha asamblea, que el gobierno, por su parte, está resuelto a no consentir.

Paris, 5. La prensa francesa sigue ocupándose preferentemente en el ensayo de concentración que se está llevando a cabo con éxito completo. Es de advertir que en el caso de guerra se seguiría otro plan de concentración.

«Los espías alemanes é italianos,—esclama una hoja oficial—pueden trabajar a su sabor en Tolosa y en toda aquella region militar, por que hagan lo que hagan, no podrán advinar el secreto de nuestro plan de concentración general ó parcial en tiempo de guerra.»

Paris, 5. Según un despacho de Roma que publican los periódicos, D. Carlos de Borbon llegó ayer a Turin, de paso para Viareggio, donde reside la duquesa de Madrid.

darian, delante de toda la caravana reunida, cien latigazos al asesino.

Pero no bastaba castigar, era preciso explicar por qué motivo se castigaba.

Los árabes y los nubianos no habrían comprendido que se imponía un castigo a ninguno de ellos por haberse librado como hubiera querido de una cosa de su propiedad.

Los intérpretes fueron los encargados de declarar a todos que castigaban al soldado porque se había permitido derramar la sangre, no de su esclava, sino de una persona que forma parte de la expedición y que en adelante cualquier asesinado, fuese de la clase que fuese, se castigaria con la pena de muerte.

Después de haber dado ese ejemplo y publicado esta ley, la caravana, se volvió a poner en camino.

Vamos a acompañarla durante algunos instantes.

El diario de la expedición y algunas notas debidas a la pluma del capitán Burton, nos permitirán iniciar a nuestros lectores en la curiosa existencia, de estas grandes tropas errantes, a través del Africa.

Hacia las cuatro de la madrugada, cuando aun duerme todo en el campamento y que las hogueras arrojan sus últimas llamaradas, empiezan a cantar los gallos.

En seguida la caravana como por encanto, despierta de su amodorramiento.

Todos comprenden que es muy importante el marchar lo más temprano posible, a fin de llegar a la primera etapa, antes de que apriete el calor.

Los árabes, los nubianos, todos los que creen en el profeta y se llaman mahomeanos, se reúnen para recitar los versículos del Corán.

Los negros invocan la divinidad predilecta en su país y los paganos mismos adoran un ídolo cualquiera.

Estos cuidados piadosos no los impiden pensar en el desayuno mientras rezan, atizan el fuego, mueven las cenizas aun calientes y colocan en el fuego una caldera llena de agua ó una sartén en la que echan algunas habas.

sexo de que miss Poles, es uno de los mejores adornos.

Halagada, pero no convencida, la inglesa insiste: —Debia bastaros una sola sudanesa,—le decía.—Os pasaria tal vez dos, pero tres es demasiado, es abusar.

—En Francia tendríais razon,—contestaba Delange con una sangre fría imperurbable;—pero en Africa tres criadas me son indispensables y hasta pienso agregarle la cuarta cuando estemos más cerca del Ecuador.

«A las cinco el despertar es completo,—dice Burton,—y empieza el ruido; es un momento crítico, los cargadores habían ofrecido partir muy temprano y hacer una larga jornada, pero movibles como las olas ó la mujer, dicen que están cansados ó se quejan de calentura.»

Además, en todas las caravanas existen perezosos muy habladores y con la imaginación estraviada, cuyo solo placer es hacer la oposición a todo.

Resueltos a no dar un paso, permanecen delante de los tizones calentándose los pies y las manos, sin volver la cabeza y arrojando miradas a hurtadillas sobre el amo, que está que trina.

Si la banda ha decidido no marchar, no tienen más remedio que volverse a su tienda.

Si, al contrario, vacila y duda; si el amo sabe mandar y hacerse obedecer, las vacilaciones pronto se desvanecen, aléjanse del fuego, levantan la voz y por todas partes se oye gritar:

«¡Carguemos! ¡carguemos! ¡a marchar! ¡a viajar!»

Y los fanfarrones añaden: «¡Soy un borrico! ¡soy un buey! ¡soy un camello!»

Todo esto acompañado del ruido de los tambores, flautas, silbato y bocinas.

El cargamento tiene gran importancia. Un jefe hábil debe repartir las cargas segun las fuerzas de cada uno y cuando se trata de una jornada larga no debe nunca dar a un cargador un peso mayor de cincuenta libras.

Los que primero están listos esperan a los demás a lo largo del camino; los unos apoyados en una sola pierna, con la planta del pie derecho apoyada en la rodilla izquierda; los otros rodeando fraternalmente con sus brazos al vecino.

Algunos esperan, segun la costumbre africana ó asiática, en cuclillas, con los codos apoyados en las rodillas, la barba en las manos y mirando fijamente al que ha de ordenar la marcha.

Muchos, reunidos en grupos, parecen dispuestos a pegarse; gritan y gesticulan, los soldados blanden sus armas, los cargadores levantan sus fardos como si fueran a tirarlos a la cabeza de sus adversarios; luego, de repente, y como por encanto todo se calma.

Por fin el guia Nassar, después de haber tomado órdenes de los europeos, se pone al frente de la columna y ordena la marcha.

En seguida redoblan los tambores, se agitan los platillos, suenan las trompetas, y, como si ese ruido no bastase, todos cantan, silban ó

aullan, segun sus gustos, para imitar el grito de los pájaros ó el de las fieras.

Una hora después, cuando empieza el calor, cesa todo aquel bullicio, los negros se contentan con intercalarse unos a otros y charlan, porque no pueden permanecer silenciosos.

Pero otro ruido, cubierto antes por el redoble del tambor, se oye después, y es el triquitruque de los utensilios de cocina, de los calderos y cacerolas.

Todo tropieza y á veces tambien rueda por el suelo con gran contento de la escolta. Las marmitas, los cántaros, los platos y las calabazas se rompen, y entonces aumenta la risa de todos ellos.

En cuanto se ve una aldea, la orquesta empieza sus armonías y los negros vuelven a gritar:

«¡Hop! ¡Hop! ¡valor! ¡vamos a detenernos! ¡No hay alto! ¡Y vivereis! ¡Adelante! ¡El Kraal está cerca! ¡El país se acerca! ¡Oh! ¡veremos a nuestras madres!... ¡Vamos a comer!»

Se llega generalmente a las once y media ó doce al punto señalado por los guías para la primera etapa formal.

Generalmente allí concluye la jornada; es muy raro que se pueda decidir a una caravana a ponerse otra vez en marcha por la tarde ó por la noche.

Los negros han caminado seis ó siete horas; no se les puede pedir más.

Algunas veces se detienen en aldeas, en donde el jefe del país, mediante algunos regalos cuya importancia se debate, cede a los recién llegados hasta el día siguiente su domicilio y cabaña que habitan sus administrados.

Pero los jefes de expedición evitan cuanto pueden esta hospitalidad ruinosa, porque los habitantes si consienten en ceder su techo no se creen obligados a alejarse de él; se mezclan con sus huéspedes y pronto empiezan las querrelas.

Las mujeres son generalmente la causa de las discordias.

Si se muestran de costumbres fáciles, sus amos ó sus maridos figen estar celosos a fin de obtener algun presente, si son crueles las las acorralan por todas partes, las maltratan y sus parientes tratan de defenderlas.

El primer cuidado en cuanto se ha escogido sitio para el campamento, es descargar los bagajes, reunirlos en un bloc, contarlos y cubrirlos con telas impermeables.

Luego, antes de distribuir los viveres (porque a la escolta los viera aparecer renunciaría a todo trabajo) servidores y soldados y cargadores indistintamente corren a hacer provision las hierbas, ramas ó cortezas.

Se plantan las ramas mayores en el suelo, se las reúne por la parte superior atándolas con bejuco y se las cubre de grandes gavillas de hierbas destinadas a que la choza sea impermeable.

«Aunque retumba el trueno,—dice Shweinfurth—y se desencadena furiosamente el viento y la lluvia en el exterior, el viajero metido en su caseta, goza del descanso que con tanto trabajo ha ganado.»

Estas moradas que los negros construyen en pocos minutos, son superiores a las tiendas

intolerables en los países cálidos y fueron adoptadas para siempre por los europeos desde la primera noche del viaje de la caravana.

Per fin, el campamento está preparado y no se oye por todas partes sino los gritos de: «¡A comer! ¡a comer!»

Después de haber devorado en la gamella común, ó en la caldera particular de la que ha cuidado el esclavo, una espesa papilla de downa; después de comer como asado un trozo de buey, carnero ó cebra generosamente regada por los europeos y algunas pintadas robadas en las aldeas; después de ofrecerse como entremeses hormigas asadas, ratones cocidos entre la ceniza, y como legumbres, yerbas cocidas, sorgo y raíces de todas clases, los cargadores y los soldados no piensan sino en fumar tabaco ó lino y mascarull cierta tierra colorada que producen los hormigueros.

Llegada la noche, aun está digiriendo la comida, cuando no vuelven a comer, gastando de ese modo en un día todas las provisiones de una semana.

Entonces se deciden a cercar los bueyes y las vacas, trabar los borricos y encender las hogueras del vivac.

Colócanse los centinelas alrededor del campamento, y entumecidos por el frio, demasiado apáticos para entrar en calor andando ó moviéndose, hacia las dos de la madrugada suelen dormirse en su puesto.

«A veces, dice Burton, cuando la luna, que produce en nuestros hombres la misma excitación que en los chacales, espere su dulce claridad, oyes el redoble del tambor, las fuertes palmadas de los negros y un canto monótono que todos repiten en coro llamando al baile y al amor á toda la juventud de los alrededores.»

«El ejercicio es laborioso; pero esos africanos, que tan pronto se cansan trabajando, nunca están fatigados cuando se trata del placer.

de ignora si esta noticia es cierta o si es una mala inteligencia del corresponsal de Roma que la comunica. Roma, 5. El duque de Montpensier ha llegado a Bolonia. Londres, 5. El Times publica hoy un despacho de Constantinopla, diciendo que el Sublime Puerta se muestra en extremo preocupada, en vista del rumor que circula de que los ejércitos de San Petersburgo y Berlín han llegado a un acuerdo bajo la base de la ocupación de Bulgaria por los rusos.

Además que Turquía desea que el príncipe Fernando abandone a Bulgaria para evitar todo pretexto de una intervención rusa en aquel principado. Los presidentes de la asociación de Profesores Mercantiles y del Centro de Instrucción comercial, estuvieron anteayer a visitar al Sr. Navarro Rodríguez con objeto de felicitarle por la publicación del real decreto creando las escuelas de comercio. Como a pesar de nuestras denegaciones insistió el corresponsal de nuestro colega El Liberal en afirmar que es cierta la orden de despido de operarios del arsenal de la Carraca, diremos por última vez y para terminar este asunto, ser absolutamente inexacto que el ministro de Marina haya dado tal orden. También lo es lo que dicho corresponsal asegura acerca de que el pago de agosto se haya hecho con la consignación de octubre, y que en diciembre queda agotada la consignación para maestraza de los tres arsenales, y como los hechos han de venir a demostrar la verdad de nuestras aseveraciones, hacemos punto en esta cuestión.

Hoy publicará la Gaceta los siguientes decretos del ministerio de Gracia y Justicia: Traslado a su instancia, a la Audiencia de lo criminal de Ciudad-Real a D. Francisco del Busto y Lopez, magistrado de la de Avila. Id. id. a esta vacante a D. José Sebastian Mendez, que lo era de la de Talavera. Id. id. a esta plaza a D. Sergio Mazquiarán y Vicente, que era magistrado de la de Ciudad-Real. Nombrando presidente de seccion de la sala de lo criminal de la Audiencia territorial de Granada a D. Alfredo Massa y Navarro, magistrado de la misma Audiencia.

En contestación a lo que ha dicho un periódico, podemos asegurar que la habilitación del ministerio de Fomento tiene cubiertas todas sus atenciones y no debe a nadie ni un solo céntimo. Respecto a las obras de reparación, hechas por el negociado de Construcciones civiles, tampoco hay descubierto alguno por parte del ministerio, que ha hecho sin demora los libramientos para pagarlos. Si el periódico a que nos referimos tiene noticia de algún acreedor a quien no se haya satisfecho el importe de su trabajo, dígalo claramente y el señor ministro de Fomento procurará satisfacer como siempre, toda justa reclamación.

Ha sido nombrado magistrado suplente de la audiencia de Mauresa, D. Francisco Claret y Reguan. Ayer tarde se han reunido en el Ayuntamiento las comisiones de Hacienda y Beneficiencia. De regreso de su expedición a San Juan de Luz, ha vuelto a encargarse de la secretaría del Ayuntamiento nuestro querido amigo D. Rafael Salaya.

Noticias de espectáculos. Dicen El Resumen y La Opinión: Háblase con mucho elogio de la obra presentada a la empresa del teatro de Apolo, por nuestro particular amigo y compañero en la prensa el Sr. Jaques que ha tomado argumento para su producción, en episodios de la sangrienta campaña de Cuba. Titúlase el drama lírico en que nos ocupamos Viva Cuba libre! Sin embargo, más que otra cosa, dedícase el autor a reproducir con habilidad señaladísima, escenas que no habrán de conectar odio ni han de despertar recuerdos que puedan revivir apagadas pasiones, y solo encamina su pensamiento a probar cuán necesaria es a la tranquilidad presente y a la futura prosperidad del país cubano, su estrecha unión a la metrópoli española. El maestro Caballero está encargado de la música, y se nos asegura que dará a conocer las populares canciones de los campesinos antillanos. El distinguido pintor escenógrafo Sr. Busto, ha pintado decoraciones reproduciendo la naturaleza exuberante y vigorosa de Cuba, y hay paisajes bellísimos llenos de vida y ricos de color de luz. Los cuadros en que la obra está dividida son diez y todos ellos entrañan gran interés y son de una novedad indiscutible. La empresa del teatro de Apolo parecemos que va a tener una temporada provechosa, y nosotros deseamos que lo sea tanto como la pasada. No puede suceder otra cosa. Los artistas que han de figurar en el banco de la compañía, tienen en el público madrileño justos títulos a la general consideración. Los nombres de Pepita Hijosa, Rosell y Castiella, son los mejores reclamos con que la empresa puede llamar al público, y para que el éxito sea más seguro, cuenta con obras de espectáculo y autores perfitísimos. ¡Ojalá se cumplan nuestras predicciones! En esta noticia hay un ligero error material en el título de la obra, que no es drama sino sainete, y se llama solamente Viva Cuba libre!

Se espera en Madrid al director general de Obras públicas, Sr. Gallego Diaz. Un telegrama de Tormijos da cuenta del entusiasmo de aquel profesorado de primera enseñanza, con motivo de la inauguración de las conferencias pedagógicas, por lo cual felicitan cordialmente al señor Navarro y Rodrigo. En cumplimiento del real decreto de 22 julio último creando un servicio estadístico minero, ha sido nombrado inspector general jefe del mismo D. Federico de Botella y de Hornos. El casino Democrático popular celebra hoy martes, a las nueve de la noche, junta general de socios para tratar sobre la actitud que conviene seguir a dicho círculo, dadas las circunstancias en que el manifiesto del Sr. Pi y Margall ha colocado a los republicanos coaligados. La reunión promete estar animada, pues sabemos que varias personas, sin ser socios, piensan tomar parte en la discusión. Se ha hecho nuevamente cargo de la

Dirección de Penales, el Sr. Nieto (don Emilio), que regresó a Madrid el sábado último. Ayer tarde, en el paseo del Cisne, por cuestión de celos, un joven carpintero, llamado Enrique Mendez, disparó tres tiros de pistola a su novia, Luisa N., dejándola gravemente herida en el pecho y en la cabeza. El agresor ha sido detenido por los guardias de orden público. No es la prensa ministerial, como dice La Union Católica, la que elogia la actividad del Sr. Navarro y Rodrigo y mide un tributo de justicia a sus notables reformas. Casi todos los periódicos, aun los republicanos más intransigentes, y la misma Union Católica, dando pruebas de imparcialidad, se han visto obligados a reconocer el acierto con que el citado ministro se dedica a reformar algunos de los servicios del departamento que tiene a su cargo. Pero el diario neo-católico, recordando sin duda que sus amigos llevaron a la resolución de todos los problemas administrativos un estrecho criterio de secta, y juzgando por generalización que ahora debe de pasar lo mismo, ve en casi todas las reformas del Sr. Navarro la inspiración de los ilustres profesores de la institución libre de enseñanza. El señor ministro de Fomento, que tiene amigos en esa escuela, como lo tiene también en las filas del neo-católicismo, empezando por el Sr. D. Alejandro Pidal, de quien es intimo y cariñoso amigo, sólo atiende al dictado de su conciencia y a los intereses generales del país al acometer las reformas que considera útiles, sin que ninguna de ellas lleve el sello de escuela determinada, sino el carácter de oportunidad y de justicia en que siempre deben inspirar sus actos los hombres de gobierno. Respecto a las oposiciones para la provisión de las cátedras de retórica y poética de los institutos de Palencia y Tapia, no debiera ignorar el colega que es el Consejo de Instrucción pública el que ha de designar el tribunal. No lo ha completado todavía: cuando lo complete, que será en este mes, se convocará a los opositores. ¿Qué tiene que ver con esto la actividad o el abandono del ministro?

También ayer se ha repetido que el duque de Frias ha llevado una misión política a San Sebastian. Absolutamente ninguna. Su visita al presidente del gobierno responde al afecto del amigo y a la cortesía del funcionario que está a las órdenes del ministerio. Ayer se han comentado nuestras noticias conservadoras en varios sentidos, según el interés de cada cual. Nosotros, al ratificarlos en la veracidad de la referencia, las recordaremos oportunamente. Las conversaciones sobre otros asuntos no han tenido ningún interés. Algun ministro ha recibido carta del presidente del gobierno, donde no hay una palabra que no revele gran confianza y gran satisfacción por la marcha tranquila de los asuntos públicos. Ayer se han recibido en el ministerio de Ultramar noticias telegráficas de la isla de Cuba. No ocurre novedad en la isla y continúa practicándose la información administrativa en averiguación de los fraudes cometidos en las aduanas. Los ministeriales niegan terminantemente que el Sr. Moret haya llevado en su viaje propósito alguno de procurar inteligencias políticas con los reformistas. Los amigos del general Lopez Dominguez declaran a su vez a todo el mundo que el jefe del reformismo está en su sitio, resuelto a no moverse para salir de su campo, y a recibir con los brazos abiertos a todo el que llegue a sus tiendas. No hay pues, por ninguna parte ni necesidad de transigir ni trabajos de conciliación. Es cierto que han sido detenidos algunos obreros sin trabajo en diferentes puntos de la provincia de Huelva y de Grazalema; pero ni esto hace temer conspiración alguna, ni realmente responde a ningún propósito socialista, que menos hay que temer en España que en ninguna otra nación de Europa. No hay motivo alguno para ninguna alarma ni para ningún temor. No sería extraño, si al comenzar la tercera legislatura en la primavera se planteara la universalización del sufragio, que en los primeros meses del año próximo se ponga a la orden del día entre los políticos y los periódicos la conveniencia de la disolución de las Cortes actuales. Pero todos creen que si no sucediera, continuaria la política liberal en el gobierno. Hasta la hora de cerrar la edición de la noche recibimos ayer de nuestro servicio PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS: San Sebastian, 5 (2'45 t.). Está definitivamente acordado el viaje a Bilbao de S. M. la reina para el día 10. Saldrá de aquí embarcada a la una de la tarde. Parece que con el baño de hoy terminará la reina la serie de los que se proponía tomar en esta playa. Acude gran gentío al paseo de la Zurriola a presenciar la inauguración de las obras para el monumento dedicado a Oquendo. Dentro de poco desembarcarán las dotaciones de los buques de guerra anclados en este puerto, para formar en tierra junto a dicho monumento, acompañados de la música de la escuadra. Mandará la fuerza de marina el comandante del «Ferrolano», Sr. Ferrer.—Mencheta. San Sebastian 5 (3 t.). Es inexacta la noticia del próximo regreso a Madrid del Sr. Rodríguez Arias, ministro de Marina. Acompañará a la reina en su expedición a Bilbao, y volverá aquí con la corte, permaneciendo al lado de S. M.—Mencheta. Barcelona, 5. 4 por 100 interior, 66-82. Exterior, 68-40. Dinero. Paris, 5. 4 por 100 interior español, 67-71. Londres, 3. 4 por 100 exterior español, 67-06.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: MARINA.—Real decreto nombrando segundo jefe del departamento de Cádiz al contraalmirante D. Juan Martínez Illasca. —Otros disponiendo que el contraalmirante D. Juan Martínez Illasca cese en los cargos de segundo jefe del departamento del Ferrol y comandante general de su arsenal, y nombrando en su lugar a D. Gabriel Pitta de Velguy Sollozo. —Real orden resolviendo que sin previa consulta a este ministerio no se consienta el establecimiento de casas flotantes o depósitos

de la misma índole que se establezcan en los puertos de España. FOMENTO.—Real orden aprobatoria del proyecto y presupuesto formado para ejecutar las obras del traslado de la estufa del jardín de la Universidad Central a otro emplazamiento y del arreglo del empujador. —Otra autorizando a las juntas provinciales de Instrucción pública para usar una medalla que las distinga. HACIENDA.—Real decreto nombrando ingeniero industrial de la dirección general de Rentas Estancadas a D. Federico Garcia Paton. GRACIA Y JUSTICIA.—Los decretos que publicamos en otro lugar. LA AGENCIA FABRA nos transmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 5. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 82'13; 4 1/2 por 100, 106'50 spn.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 67'03.—Obligaciones de Cuba 477'3.—Consolidados ingleses, 104 1/2. Última hora: 4 por 100 exterior español, 67 1/4. Londres, 5. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67 1/8. Nueva York, 5. Un despacho de Nueva York que publica el Standard asegura que el consul alemán de aquella ciudad está reclutando gente por cuenta de su gobierno. Paris, 5. Continúa regularmente la concentración del 17 cuerpo de ejército en Castelnaudary y Carcasona. Ayer pasaron 175 trenes por la estación de Tolosa con el mayor orden. Suez, 5. Habiéndose roto la cadena de una draga, ocupada en la limpieza del canal, se fue aquella a pique, resultando interceptada la navegación. Se están haciendo grandes esfuerzos para restablecerla. Paris, 5. El presidente del Consejo de ministros, señor Rouvier, y el de Negocios Extranjeros, Sr. Flourens, han regresado esta mañana a Paris. El primero ha celebrado su anunciada entrevista con D. Segismundo Moret. El segundo ha conferenciado con los embajadores franceses Sres. Decrais, Herbet, Loublaye y Waddington. El ministro de la Guerra saldrá el miércoles para asistir a las últimas operaciones del ensayo de movilización y regresará a Paris el 12 del corriente. Entones recibirá a los oficiales extranjeros. Ayer se sintió un ligero temblor de tierra en Bous, sobre el Rin. Berlin, 5. El emperador de Alemania continúa bien, habiendo podido recibir hoy a varios personajes, entre ellos a los ministros de Méjico y Chile en esta corte. Berlin, 5. La Gaceta de la Alemania del Norte, órgano genuino del príncipe de Bismark, desmiente rotundamente los rumores que han circulado sobre una próxima entrevista de los emperadores de Alemania y Rusia. Las noticias que ayer publicamos sobre la política de los conservadores han sorprendido a La Epoca y a El Estándarte, han alarmado a La Regencia, han molestado a El Resumen y han producido todos los efectos posibles y no imaginados por sus autores ciertamente. A los liberales les debemos contestar que no se alarmen, porque aun hay fusinistas para una temporada; a los conservadores, que no protesten, porque es lo probable que tengan mañana que adorar lo que hoy aborrecen, y a los reformistas que su misión, más que luchar contra los adversarios, está en sumarse a los alicies. Por demás, las noticias nuestras reproducidas están en todos los periódicos, y cada uno de ellos será en su día un testigo de la veracidad de nuestros informes. Lo que nadie dice, ni los conservadores mismos, es quien sobra a quien falta en nuestra combinación; porque ni sobra ni falta nadie.

Ayer se han recibido en el ministerio de Ultramar noticias telegráficas de la isla de Cuba. No ocurre novedad en la isla y continúa practicándose la información administrativa en averiguación de los fraudes cometidos en las aduanas. Los ministeriales niegan terminantemente que el Sr. Moret haya llevado en su viaje propósito alguno de procurar inteligencias políticas con los reformistas. Los amigos del general Lopez Dominguez declaran a su vez a todo el mundo que el jefe del reformismo está en su sitio, resuelto a no moverse para salir de su campo, y a recibir con los brazos abiertos a todo el que llegue a sus tiendas. No hay pues, por ninguna parte ni necesidad de transigir ni trabajos de conciliación. Es cierto que han sido detenidos algunos obreros sin trabajo en diferentes puntos de la provincia de Huelva y de Grazalema; pero ni esto hace temer conspiración alguna, ni realmente responde a ningún propósito socialista, que menos hay que temer en España que en ninguna otra nación de Europa. No hay motivo alguno para ninguna alarma ni para ningún temor. No sería extraño, si al comenzar la tercera legislatura en la primavera se planteara la universalización del sufragio, que en los primeros meses del año próximo se ponga a la orden del día entre los políticos y los periódicos la conveniencia de la disolución de las Cortes actuales. Pero todos creen que si no sucediera, continuaria la política liberal en el gobierno. Hasta la hora de cerrar la edición de la noche recibimos ayer de nuestro servicio PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS: San Sebastian, 5 (2'45 t.). Está definitivamente acordado el viaje a Bilbao de S. M. la reina para el día 10. Saldrá de aquí embarcada a la una de la tarde. Parece que con el baño de hoy terminará la reina la serie de los que se proponía tomar en esta playa. Acude gran gentío al paseo de la Zurriola a presenciar la inauguración de las obras para el monumento dedicado a Oquendo. Dentro de poco desembarcarán las dotaciones de los buques de guerra anclados en este puerto, para formar en tierra junto a dicho monumento, acompañados de la música de la escuadra. Mandará la fuerza de marina el comandante del «Ferrolano», Sr. Ferrer.—Mencheta. San Sebastian 5 (3 t.). Es inexacta la noticia del próximo regreso a Madrid del Sr. Rodríguez Arias, ministro de Marina. Acompañará a la reina en su expedición a Bilbao, y volverá aquí con la corte, permaneciendo al lado de S. M.—Mencheta. Barcelona, 5. 4 por 100 interior, 66-82. Exterior, 68-40. Dinero. Paris, 5. 4 por 100 interior español, 67-71. Londres, 3. 4 por 100 exterior español, 67-06.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: MARINA.—Real decreto nombrando segundo jefe del departamento de Cádiz al contraalmirante D. Juan Martínez Illasca. —Otros disponiendo que el contraalmirante D. Juan Martínez Illasca cese en los cargos de segundo jefe del departamento del Ferrol y comandante general de su arsenal, y nombrando en su lugar a D. Gabriel Pitta de Velguy Sollozo. —Real orden resolviendo que sin previa consulta a este ministerio no se consienta el establecimiento de casas flotantes o depósitos

de la misma índole que se establezcan en los puertos de España. FOMENTO.—Real orden aprobatoria del proyecto y presupuesto formado para ejecutar las obras del traslado de la estufa del jardín de la Universidad Central a otro emplazamiento y del arreglo del empujador. —Otra autorizando a las juntas provinciales de Instrucción pública para usar una medalla que las distinga. HACIENDA.—Real decreto nombrando ingeniero industrial de la dirección general de Rentas Estancadas a D. Federico Garcia Paton. GRACIA Y JUSTICIA.—Los decretos que publicamos en otro lugar. LA AGENCIA FABRA nos transmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 5. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 82'13; 4 1/2 por 100, 106'50 spn.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 67'03.—Obligaciones de Cuba 477'3.—Consolidados ingleses, 104 1/2. Última hora: 4 por 100 exterior español, 67 1/4. Londres, 5. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67 1/8. Nueva York, 5. Un despacho de Nueva York que publica el Standard asegura que el consul alemán de aquella ciudad está reclutando gente por cuenta de su gobierno. Paris, 5. Continúa regularmente la concentración del 17 cuerpo de ejército en Castelnaudary y Carcasona. Ayer pasaron 175 trenes por la estación de Tolosa con el mayor orden. Suez, 5. Habiéndose roto la cadena de una draga, ocupada en la limpieza del canal, se fue aquella a pique, resultando interceptada la navegación. Se están haciendo grandes esfuerzos para restablecerla. Paris, 5. El presidente del Consejo de ministros, señor Rouvier, y el de Negocios Extranjeros, Sr. Flourens, han regresado esta mañana a Paris. El primero ha celebrado su anunciada entrevista con D. Segismundo Moret. El segundo ha conferenciado con los embajadores franceses Sres. Decrais, Herbet, Loublaye y Waddington. El ministro de la Guerra saldrá el miércoles para asistir a las últimas operaciones del ensayo de movilización y regresará a Paris el 12 del corriente. Entones recibirá a los oficiales extranjeros. Ayer se sintió un ligero temblor de tierra en Bous, sobre el Rin. Berlin, 5. El emperador de Alemania continúa bien, habiendo podido recibir hoy a varios personajes, entre ellos a los ministros de Méjico y Chile en esta corte. Berlin, 5. La Gaceta de la Alemania del Norte, órgano genuino del príncipe de Bismark, desmiente rotundamente los rumores que han circulado sobre una próxima entrevista de los emperadores de Alemania y Rusia. Las noticias que ayer publicamos sobre la política de los conservadores han sorprendido a La Epoca y a El Estándarte, han alarmado a La Regencia, han molestado a El Resumen y han producido todos los efectos posibles y no imaginados por sus autores ciertamente. A los liberales les debemos contestar que no se alarmen, porque aun hay fusinistas para una temporada; a los conservadores, que no protesten, porque es lo probable que tengan mañana que adorar lo que hoy aborrecen, y a los reformistas que su misión, más que luchar contra los adversarios, está en sumarse a los alicies. Por demás, las noticias nuestras reproducidas están en todos los periódicos, y cada uno de ellos será en su día un testigo de la veracidad de nuestros informes. Lo que nadie dice, ni los conservadores mismos, es quien sobra a quien falta en nuestra combinación; porque ni sobra ni falta nadie.

Ayer se han recibido en el ministerio de Ultramar noticias telegráficas de la isla de Cuba. No ocurre novedad en la isla y continúa practicándose la información administrativa en averiguación de los fraudes cometidos en las aduanas. Los ministeriales niegan terminantemente que el Sr. Moret haya llevado en su viaje propósito alguno de procurar inteligencias políticas con los reformistas. Los amigos del general Lopez Dominguez declaran a su vez a todo el mundo que el jefe del reformismo está en su sitio, resuelto a no moverse para salir de su campo, y a recibir con los brazos abiertos a todo el que llegue a sus tiendas. No hay pues, por ninguna parte ni necesidad de transigir ni trabajos de conciliación. Es cierto que han sido detenidos algunos obreros sin trabajo en diferentes puntos de la provincia de Huelva y de Grazalema; pero ni esto hace temer conspiración alguna, ni realmente responde a ningún propósito socialista, que menos hay que temer en España que en ninguna otra nación de Europa. No hay motivo alguno para ninguna alarma ni para ningún temor. No sería extraño, si al comenzar la tercera legislatura en la primavera se planteara la universalización del sufragio, que en los primeros meses del año próximo se ponga a la orden del día entre los políticos y los periódicos la conveniencia de la disolución de las Cortes actuales. Pero todos creen que si no sucediera, continuaria la política liberal en el gobierno. Hasta la hora de cerrar la edición de la noche recibimos ayer de nuestro servicio PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS: San Sebastian, 5 (2'45 t.). Está definitivamente acordado el viaje a Bilbao de S. M. la reina para el día 10. Saldrá de aquí embarcada a la una de la tarde. Parece que con el baño de hoy terminará la reina la serie de los que se proponía tomar en esta playa. Acude gran gentío al paseo de la Zurriola a presenciar la inauguración de las obras para el monumento dedicado a Oquendo. Dentro de poco desembarcarán las dotaciones de los buques de guerra anclados en este puerto, para formar en tierra junto a dicho monumento, acompañados de la música de la escuadra. Mandará la fuerza de marina el comandante del «Ferrolano», Sr. Ferrer.—Mencheta. San Sebastian 5 (3 t.). Es inexacta la noticia del próximo regreso a Madrid del Sr. Rodríguez Arias, ministro de Marina. Acompañará a la reina en su expedición a Bilbao, y volverá aquí con la corte, permaneciendo al lado de S. M.—Mencheta. Barcelona, 5. 4 por 100 interior, 66-82. Exterior, 68-40. Dinero. Paris, 5. 4 por 100 interior español, 67-71. Londres, 3. 4 por 100 exterior español, 67-06.

de un ilustre jefe el general Lopez Dominguez, más que una guerra abierta hecha con lealtad pero sin debilidades ni treguas de ningún género. Así contesta a las noticias que han circulado hoy acerca de inteligencias entre los fusinistas y reformistas. El motivo de que hablo la prensa como ocurrido en Logroño, lo fue en Cenicero pueblo de aquella provincia y no tuvo carácter político por más que le promovieron dos zorristillas. La Epoca reproduce una carta que el Sr. Silveira ha publicado en El Correo de Andalucía combatiendo el jurado. Ayer llegó a Madrid el Sr. Rodríguez Correa, y hoy volverá a encargarse de la dirección de Administración local. El Correo afirma que a consecuencia de las noticias publicadas por LA CORRESPONDENCIA sobre la política de los conservadores, hay gran marejada entre los que se consideran postergados, y que es necesaria toda la autoridad y toda la energía del Sr. Cánovas para acallar tantas y tan justificadas impaciencias. El Pueblo la emprendió anoche con el Sr. Castelar como para desquitarse así del disgusto que le ha dado el Sr. Pi. Le recuerda toda su historia política, como el mismo Sr. Castelar la ha recordado mil veces y de toda su política, principalmente de su política de benevolencia con la situación actual, deduce que el Sr. Castelar quiere la república pero la espera sentado al paso que el Sr. Ruiz Zorrilla con sus procedimientos revolucionarios la quiere también pero la espera andando. Anoche se reunió en el casino Republica no progresista el comité del distrito del Hospital; y en la detenida discusión que hubo se lamentó la ruptura de la coalición y se propusieron los medios de atraerse a cuantos no estén conformes con el Sr. Pi de entre los federales. En Verja (Almería), ayer fueron sorprendidas varias casas de juego. La Epoca no se atreve a negar las noticias que publicó ayer LA CORRESPONDENCIA sobre la política de los conservadores y sobre los hombres que más probablemente tienen de ser llamados en su día a desarrollarla. Confiesa que en estas noticias hay algo de exacto, y que mientras el Sr. Cánovas no hable y la Corona no sancione todo lo que se diga, esta sujeto a rectificaciones. Veremos si Las Ocurencias se conforma con este temperamento de su correligionario, o es más explícito, por tener amigos del Sr. Cánovas que entran a su corresponsal de cuanto aquel piensa. Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Cestona, 5 (5'30 t.). Leo en «La Correspondencia» un telegrama de Cervero en que me desautoriza por palabras que no he dicho. Como diputado carlista de Guipúzcoa y como partidario hago caso ninguno de la desautorización hecha por el que es delegado en el Centro y nada en estas provincias. Acilleana salió del partido por calumniarme. Hace mal Cervero en imitarlo. Hablaré en el Congreso con la autoridad que como representante en el del partido, tengo concedida por D. Carlos. Mantengo todo lo dicho por mí y transcribo en carta publicada por «El Liberal». Estoy en los secretos del partido tanto como Cervero y antes que él. Dirigiré a Vd. comunicado que esplice este telegrama.—Sangarren.

Dandonos cuenta de la corrida verificada ayer en Aranjuez, recibimos anoche el siguiente TELEGRAMA: Aranjuez, 5 (9'30 n.). La población está animadísima. Esta mañana llegaron en todos los trenes considerable número de viajeros. Las fondas están llenas de forasteros de Madrid y pueblos inmediatos. El resultado de la corrida celebrada a las cuatro bajo la presidencia del alcalde, ha sido el siguiente: Los toros de Tres-Palacios, han cumplido; han hecho buena fama en varas, tomando 377 caídas, 12, caballos 18. En la suerte de varas se ha distinguido como siempre Agujetas, El Calero y Pajaroero que ocupaba el lugar de Badila oyeron aplausos. Corrito dió un buen salto de garrocha al quinto. En banderillas nada notable; solo Mazzantini que quedó superior en los tres pares que puso al sexto toro. Felipe Garcia mató regularmente sus toros; al primero un volapié a las tablas y un descabello; al tercero, que brindó al marqués de Sardoal, le dió muerte de un pinchazo regular y una buena. El diestro fué obsequiado por el presidente de la Diputación con una petaca que contenía 500 pesetas; el quinto murió de una bala. Estuvo regular pasando y trabajando en los quintos. Mazzantini citó a recibir dos veces al toro primero suyo y le mató de una caída, dando las tablas; al cuarto, cuya muerte brindó al aficionado Sr. Vela y dos amigos más que le acompañaban, murió de media estocada muy buena después de un artístico trasteo; al sexto le quitó de en medio de una caída. En los quintos estuvo bien. En la plaza vimos, además del marqués de Sardoal y Sotomayor, a los diputados España, Rances, Seljo, Argente y Cortina, al concejal de Madrid Sr. Luna y varias otras personas distinguidas. A las 7'40 partió el primer tren especial, llevando arrastrados por dos máquinas de la mayor potencia, 34 coches atestados de viajeros. En este momento está la plaza de San Antonio ofreciendo espléndido aspecto. Multitud de farolillos a la veneciana alumbran animadas parejas de baile. En el teatro, que está de bote en bote, se representa La Mascota, cuyos principales papeles están a cargo de las Sras. Mendez y Cros. En la feria de ganados se han hecho bastantes transacciones, y llaman la atención los numerosos aduanes de gitanos que hay poblando el real de la feria. Las señoras han ido lujosamente a los toros, llevando en gran número mantillas blancas. Mañana y pasado restan por celebrarse festejos, carreras de velocipedos y fuegos artificiales.—Minguez. Parece que los reformistas han desistido de celebrar su anunciado meeting en Valladolid. Anoche se decía, como si se hiciera un gran descubrimiento, que el Sr. Moret no hablaría de política más que con el señor Albarada. Y de seguro, si dijeran que hablaría de política internacional, todavía estarían más en lo cierto. Los republicanos federales no conceden importancia alguna a la carta dirigida por el Sr. Perez a El País, pues dicen que éste señor hace mucho tiempo que está jubonado. El Resumen dice que la situación no tiene que esperar del partido reformista y

de un ilustre jefe el general Lopez Dominguez, más que una guerra abierta hecha con lealtad pero sin debilidades ni treguas de ningún género. Así contesta a las noticias que han circulado hoy acerca de inteligencias entre los fusinistas y reformistas. El motivo de que hablo la prensa como ocurrido en Logroño, lo fue en Cenicero pueblo de aquella provincia y no tuvo carácter político por más que le promovieron dos zorristillas. La Epoca reproduce una carta que el Sr. Silveira ha publicado en El Correo de Andalucía combatiendo el jurado. Ayer llegó a Madrid el Sr. Rodríguez Correa, y hoy volverá a encargarse de la dirección de Administración local. El Correo afirma que a consecuencia de las noticias publicadas por LA CORRESPONDENCIA sobre la política de los conservadores, hay gran marejada entre los que se consideran postergados, y que es necesaria toda la autoridad y toda la energía del Sr. Cánovas para acallar tantas y tan justificadas impaciencias. El Pueblo la emprendió anoche con el Sr. Castelar como para desquitarse así del disgusto que le ha dado el Sr. Pi. Le recuerda toda su historia política, como el mismo Sr. Castelar la ha recordado mil veces y de toda su política, principalmente de su política de benevolencia con la situación actual, deduce que el Sr. Castelar quiere la república pero la espera sentado al paso que el Sr. Ruiz Zorrilla con sus procedimientos revolucionarios la quiere también pero la espera andando. Anoche se reunió en el casino Republica no progresista el comité del distrito del Hospital; y en la detenida discusión que hubo se lamentó la ruptura de la coalición y se propusieron los medios de atraerse a cuantos no estén conformes con el Sr. Pi de entre los federales. En Verja (Almería), ayer fueron sorprendidas varias casas de juego. La Epoca no se atreve a negar las noticias que publicó ayer LA CORRESPONDENCIA sobre la política de los conservadores y sobre los hombres que más probablemente tienen de ser llamados en su día a desarrollarla. Confiesa que en estas noticias hay algo de exacto, y que mientras el Sr. Cánovas no hable y la Corona no sancione todo lo que se diga, esta sujeto a rectificaciones. Veremos si Las Ocurencias se conforma con este temperamento de su correligionario, o es más explícito, por tener amigos del Sr. Cánovas que entran a su corresponsal de cuanto aquel piensa. Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Cestona, 5 (5'30 t.). Leo en «La Correspondencia» un telegrama de Cervero en que me desautoriza por palabras que no he dicho. Como diputado carlista de Guipúzcoa y como partidario hago caso ninguno de la desautorización hecha por el que es delegado en el Centro y nada en estas provincias. Acilleana salió del partido por calumniarme. Hace mal Cervero en imitarlo. Hablaré en el Congreso con la autoridad que como representante en el del partido, tengo concedida por D. Carlos. Mantengo todo lo dicho por mí y transcribo en carta publicada por «El Liberal». Estoy en los secretos del partido tanto como Cervero y antes que él. Dirigiré a Vd. comunicado que esplice este telegrama.—Sangarren.

Dandonos cuenta de la corrida verificada ayer en Aranjuez, recibimos anoche el siguiente TELEGRAMA: Aranjuez, 5 (9'30 n.). La población está animadísima. Esta mañana llegaron en todos los trenes considerable número de viajeros. Las fondas están llenas de forasteros de Madrid y pueblos inmediatos. El resultado de la corrida celebrada a las cuatro bajo la presidencia del alcalde, ha sido el siguiente: Los toros de Tres-Palacios, han cumplido; han hecho buena fama en varas, tomando 377 caídas, 12, caballos 18. En la suerte de varas se ha distinguido como siempre Agujetas, El Calero y Pajaroero que ocupaba el lugar de Badila oyeron aplausos. Corrito dió un buen salto de garrocha al quinto. En banderillas nada notable; solo Mazzantini que quedó superior en los tres pares que puso al sexto toro. Felipe Garcia mató regularmente sus toros; al primero un volapié a las tablas y un descabello; al tercero, que brindó al marqués de Sardoal, le dió muerte de un pinchazo regular y una buena. El diestro fué obsequiado por el presidente de la Diputación con una petaca que contenía 500 pesetas; el quinto murió de una bala. Estuvo regular pasando y trabajando en los quintos. Mazzantini citó a recibir dos veces al toro primero suyo y le mató de una caída, dando las tablas; al cuarto, cuya muerte brindó al aficionado Sr. Vela y dos amigos más que le acompañaban, murió de media estocada muy buena después de un artístico trasteo; al sexto le quitó de en medio de una caída. En los quintos estuvo bien. En la plaza vimos, además del marqués de Sardoal y Sotomayor, a los diputados España, Rances, Seljo, Argente y Cortina, al concejal de Madrid Sr. Luna y varias otras personas distinguidas. A las 7'40 partió el primer tren especial, llevando arrastrados por dos máquinas de la mayor potencia, 34 coches atestados de viajeros. En este momento está la plaza de San Antonio ofreciendo espléndido aspecto. Multitud de farolillos a la veneciana alumbran animadas parejas de baile. En el teatro, que está de bote en bote, se representa La Mascota, cuyos principales papeles están a cargo de las Sras. Mendez y Cros. En la feria de ganados se han hecho bastantes transacciones, y llaman la atención los numerosos aduanes de gitanos que hay poblando el real de la feria. Las señoras han ido lujosamente a los toros, llevando en gran número mantillas blancas. Mañana y pasado restan por celebrarse festejos, carreras de velocipedos y fuegos artificiales.—Minguez. Parece que los reformistas han desistido de celebrar su anunciado meeting en Valladolid. Anoche se decía, como si se hiciera un gran descubrimiento, que el Sr. Moret no hablaría de política más que con el señor Albarada. Y de seguro, si dijeran que hablaría de política internacional, todavía estarían más en lo cierto. Los republicanos federales no conceden importancia alguna a la carta dirigida por el Sr. Perez a El País, pues dicen que éste señor hace mucho tiempo que está jubonado. El Resumen dice que la situación no tiene que esperar del partido reformista y

de un ilustre jefe el general Lopez Dominguez, más que una guerra abierta hecha con lealtad pero sin debilidades ni treguas de ningún género. Así contesta a las noticias que han circulado hoy acerca de inteligencias entre los fusinistas y reformistas. El motivo de que hablo la prensa como ocurrido en Logroño, lo fue en Cenicero pueblo de aquella provincia y no tuvo carácter político por más que le promovieron dos zorristillas. La Epoca reproduce una carta que el Sr. Silveira ha publicado en El Correo de Andalucía combatiendo el jurado. Ayer llegó a Madrid el Sr. Rodríguez Correa, y hoy volverá a encargarse de la dirección de Administración local. El Correo afirma que a consecuencia de las noticias publicadas por LA CORRESPONDENCIA sobre la política de los conservadores, hay gran marejada entre los que se consideran postergados, y que es necesaria toda la autoridad y toda la energía del Sr. Cánovas para acallar tantas y tan justificadas impaciencias. El Pueblo la emprendió anoche con el Sr. Castelar como para desquitarse así del disgusto que le ha dado el Sr. Pi. Le recuerda toda su historia política, como el mismo Sr. Castelar la ha recordado mil veces y de toda su política, principalmente de su política de benevolencia con la situación actual, deduce que el Sr. Castelar quiere la república pero la espera sentado al paso que el Sr. Ruiz Zorrilla con sus procedimientos revolucionarios la quiere también pero la espera andando. Anoche se reunió en el casino Republica no progresista el comité del distrito del Hospital; y en la detenida discusión que hubo se lamentó la ruptura de la coalición y se propusieron los medios de atraerse a cuantos no estén conformes con el Sr. Pi de entre los federales. En Verja (Almería), ayer fueron sorprendidas varias casas de juego. La Epoca no se atreve a negar las noticias que publicó ayer LA CORRESPONDENCIA sobre la política de los conservadores y sobre los hombres que más probablemente tienen de ser llamados en su día a desarrollarla. Confiesa que en estas noticias hay algo de exacto, y que mientras el Sr. Cánovas no hable y la Corona no sancione todo lo que se diga, esta sujeto a rectificaciones. Veremos si Las Ocurencias se conforma con este temperamento de su correligionario, o es más explícito, por tener amigos del Sr. Cánovas que entran a su corresponsal de cuanto aquel piensa. Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Cestona, 5 (5'30 t.). Leo en «La Correspondencia» un telegrama de Cervero en que me desautoriza por palabras que no he dicho. Como diputado carlista de Guipúzcoa y como partidario hago caso ninguno de la desautorización hecha por el que es delegado en el Centro y nada en estas provincias. Acilleana salió del partido por calumniarme. Hace mal Cervero en imitarlo. Hablaré en el Congreso con la autoridad que como representante en el del partido, tengo concedida por D. Carlos. Mantengo todo lo dicho por mí y transcribo en carta publicada por «El Liberal». Estoy en los secretos del partido tanto como Cervero y antes que él. Dirigiré a Vd. comunicado que esplice este telegrama.—Sangarren.

Dandonos cuenta de la corrida verificada ayer en Aranjuez, recibimos anoche el siguiente TELEGRAMA: Aranjuez, 5 (9'30 n.). La población está animadísima. Esta mañana llegaron en todos los trenes considerable número de viajeros. Las fondas están llenas de forasteros de Madrid y pueblos inmediatos. El resultado de la corrida celebrada a las cuatro bajo la presidencia del alcalde, ha sido el siguiente: Los toros de Tres-Palacios, han cumplido; han hecho buena fama en varas, tomando 377 caídas, 12, caballos 18. En la suerte de varas se ha distinguido como siempre Agujetas, El Calero y Pajaroero que ocupaba el lugar de Badila oyeron aplausos. Corrito dió un buen salto de garrocha al quinto. En banderillas nada notable; solo Mazzantini que quedó superior en los tres pares que puso al sexto toro. Felipe Garcia mató regularmente sus toros; al primero un volapié a las tablas y un descabello; al tercero, que brindó al marqués de Sardoal, le dió muerte de un pinchazo regular y una buena. El diestro fué obsequiado por el presidente de la Diputación con una petaca que contenía 500 pesetas; el quinto murió de una bala. Estuvo regular pasando y trabajando en los quintos. Mazzantini citó a recibir dos veces al toro primero suyo y le mató de una caída, dando las tablas; al cuarto, cuya muerte brindó al aficionado Sr. Vela y dos amigos más que le acompañaban, murió de media estocada muy buena después de un artístico trasteo; al sexto le quitó de en medio de una caída. En los quintos estuvo bien. En la plaza vimos, además del marqués de Sardoal y Sotomayor, a los diputados España, Rances, Seljo, Argente y Cortina, al concejal de Madrid Sr. Luna y varias otras personas distinguidas. A las 7'40 partió el primer tren especial, llevando arrastrados por dos máquinas de la mayor potencia, 34 coches atestados de viajeros. En este momento está la plaza de San Antonio ofreciendo espléndido aspecto. Multitud de farolillos a la veneciana alumbran animadas parejas de baile. En el teatro, que está de bote en bote, se representa La Mascota, cuyos principales papeles están a cargo de las Sras. Mendez y Cros. En la feria de ganados se han hecho bastantes transacciones, y llaman la atención los numerosos aduanes de gitanos que hay poblando el real de la feria. Las señoras han ido lujosamente a los toros, llevando en gran número mantillas blancas. Mañana y pasado restan por celebrarse festejos, carreras de velocipedos y fuegos artificiales.—Minguez. Parece que los reformistas han desistido de celebrar su anunciado meeting en Valladolid. Anoche se decía, como si se hiciera un gran descubrimiento, que el Sr. Moret no hablaría de política más que con el señor Albarada. Y de seguro, si dijeran que hablaría de política internacional, todavía estarían más en lo cierto. Los republicanos federales no conceden importancia alguna a la carta dirigida por el Sr. Perez a El País, pues dicen que éste señor hace mucho tiempo que está jubonado. El Resumen dice que la situación no tiene que esperar del partido reformista y

de un ilustre jefe el general Lopez Dominguez, más que una guerra abierta hecha con lealtad pero sin debilidades ni treguas de ningún género. Así contesta a las noticias que han circulado hoy acerca de inteligencias entre los fusinistas y reformistas. El motivo de que hablo la prensa como ocurrido en Logroño, lo fue en Cenicero pueblo de aquella provincia y no tuvo carácter político por más que le promovieron dos zorristillas. La Epoca reproduce una carta que el Sr. Silveira ha publicado en El Correo de Andalucía combatiendo el jurado. Ayer llegó a Madrid el Sr. Rodríguez Correa, y hoy volverá a encargarse de la dirección de Administración local. El Correo afirma que a consecuencia de las noticias publicadas por LA CORRESPONDENCIA sobre la política de los conservadores, hay gran marejada entre los que se consideran postergados, y que es necesaria toda la autoridad y toda la energía del Sr. Cánovas para acallar tantas y tan justificadas impaciencias. El Pueblo la emprendió anoche con el Sr. Castelar como para desquitarse así del disgusto que le ha dado el Sr. Pi. Le recuerda toda su historia política, como el mismo Sr. Castelar la ha recordado mil veces y de toda su política, principalmente de su política de benevolencia con la situación actual, deduce que el Sr. Castelar quiere la república pero la espera sentado al paso que el Sr. Ruiz Zorrilla con sus procedimientos revolucionarios la quiere también pero la espera andando. Anoche se reunió en el casino Republica no progresista el comité del distrito del Hospital; y en la detenida discusión que hubo se lamentó la ruptura de la coalición y se propusieron los medios de atraerse a cuantos no estén conformes con el Sr. Pi de entre los federales. En Verja (Almería), ayer fueron sorprendidas varias casas de juego. La Epoca no se atreve a negar las noticias que publicó ayer LA CORRESPONDENCIA sobre la política de los conservadores y sobre los hombres que más probablemente tienen de ser llamados en su día a desarrollarla. Confiesa que en estas noticias hay algo de exacto, y que mientras el Sr. Cánovas no hable y la Corona no sancione todo lo que se diga, esta sujeto a rectificaciones. Veremos si Las Ocurencias se conforma con este temperamento de su correligionario, o es más explícito, por tener amigos del Sr. Cánovas que entran a su corresponsal de cuanto aquel piensa. Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Cestona, 5 (5'30 t.). Leo en «La Correspondencia» un telegrama de Cervero en que me desautoriza por palabras que no he dicho. Como diputado carlista de Guipúzcoa y como partidario hago caso ninguno de la desautorización hecha por el que es delegado en el Centro y nada en estas provincias. Acilleana salió del partido por calumniarme. Hace mal Cervero en imitarlo. Hablaré en el Congreso con la autoridad que como representante en el del partido, tengo concedida por D. Carlos. Mantengo todo lo dicho por mí y transcribo en carta publicada por «El Liberal». Estoy en los secretos del partido tanto como Cervero y antes que él. Dirigiré a Vd. comunicado que esplice este telegrama.—Sangarren.

de un ilustre jefe el general Lopez Dominguez, más que una guerra abierta hecha con lealtad pero sin debilidades ni treguas de ningún género. Así contesta a las noticias que han circulado hoy acerca de inteligencias entre los fusinistas y reformistas. El motivo de que hablo la prensa como ocurrido en Logroño, lo fue en Cenicero pueblo de aquella provincia y no tuvo carácter político por más que le promovieron dos zorristillas. La Epoca reproduce una carta que el Sr. Silveira ha publicado en El Correo de Andalucía combatiendo el jurado. Ayer llegó a Madrid el Sr. Rodríguez Correa, y hoy volverá a encargarse de la dirección de Administración local. El Correo afirma que a consecuencia de las noticias publicadas por LA CORRESPONDENCIA sobre la política de los conservadores, hay gran marejada entre los que se consideran postergados, y que es necesaria toda la autoridad y toda la energía del Sr. Cánovas para acallar tantas y tan justificadas impaciencias. El Pueblo la emprendió anoche con el Sr. Castelar como para desquitarse así del disgusto que le ha dado el Sr. Pi. Le recuerda toda su historia política, como el mismo Sr. Castelar la ha recordado mil veces y de toda su política, principalmente de su política de benevolencia con la situación actual, deduce que el Sr. Castelar quiere la república pero la espera sentado al paso que el Sr. Ruiz Zorrilla con sus procedimientos revolucionarios la quiere también pero la espera andando. Anoche se reunió en el casino Republica no progresista el comité del distrito del Hospital; y en la detenida discusión que hubo se lamentó la ruptura de la coalición y se propusieron los medios de atraerse a cuantos no estén conformes con el Sr. Pi de entre los federales. En Verja (Almería), ayer fueron sorprendidas varias casas de juego. La Epoca no se atreve a negar las noticias que publicó ayer LA CORRESPONDENCIA sobre la política de los conservadores y sobre los hombres que

UN SACERDOTE de ROMA ha encontrado el modo de curar radicalmente los catarros, Durezas, Ojos de Gallo, con el BALSAMO ANTONIO...

DENTICINA INFALIBLE. - Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía...

LUSTRE NUBIAN Para toda clase de Calzado y objetos de piel. Se aplica sin cepillo! No contiene ácidos! No quema el Cuero!

LUNAS en blanco, de espejo, con visel y grabadas, cristales, baldosas de piso, vidrios rayados, de colores y dibujos...

ALMONEDA ARMARIO LUNA 24 duros. Espejos, Valverde, 32, pl. DINERO sobre muebles sin retirar, sueldos y demás garantías que convengan...

RETRATOS OTRO se ha trasladado Alcalá, 19. (Hay ascensor.) Especialidad en ampliaciones. - Envíos a provincias. Teléfono 616.

LA LOTION HUGO Quita en dos aplicaciones el polvo del sol y deja el cutis blanco y transparente. Preciados, 4, perfumería.

PERDIDA botaca-fisiorera de plata. Alcalá, 30, 3. se gratifica.

SOCIEDAD GENERAL ANUNCIOS DE ESPAÑA EN 1819. MADRID TELEFONO NUM. 547

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARIA JOSEFA SOLANO Y EULATE DE MARTINEZ DE PISON FALLECIÓ EL DIA 6 DE SETIEMBRE DE 1886. R. I. P.

SOCIEDAD DE ALTOS HORNOS y fábricas de hierro y acero de Bilbao. Dirección para la correspondencia: Fábrica, CARMEN, Bilbao.

EL NIÑO RAFAEL LOPEZ GUJARRO Y TORRADO ha subido al cielo en la mañana de hoy 3 de setiembre de 1887, á los veintiseis meses de edad.

SEDLITZ CHANTEAUD Purgante, laxante y depurativo. Combate el estreñimiento de vientre, purifica la sangre, previene las congestiones...

VENTA DE FINCA. En subasta voluntaria y extrajudicial, se venderá el día 10 del actual la labora titulada Posada vieja del Sur...

MINAS DE ORO DE HUNGRÍA COMPAÑIA FRANCESA. - CAPITAL 6.000000 DE FRANCO VENTA DE 3000 ACCIONES DE 500 FRANCO CADA UNA

están ya en explotación y su riqueza no deja duda alguna según el informe del químico Mr. Rioult, jefe de la Escuela Nacional de Minas de Paris...

ANIVERSARIO. El señor D. JOSÉ RODRIGUEZ Y PEREZ (O. R. P. D.) falleció el día 6 de setiembre de 1884.

LEÑAS DE ENCINA Se venden para carbonear las de un monte de la provincia de Segovia...

ROB LAFFECTEUR Depurativo vegetal. Combate los males secretos, herpes, llagas, reumatismos y cuantos desarreglos ocasiona la acritud de la sangre...

COLEGIO PREPARATORIO para el ingreso en la Academia General Militar, establecido en Toledo...

XXIV aniversario EL SEÑOR DON JOSÉ SANTA MARÍA Y LLERA, del comercio, falleció el 7 de setiembre de 1863.

ABONOS Fabrica de abonos especiales para cada clase de plantas. Dirigirse al ingeniero agrónomo director D. Vicente San Juan, Murcia.

CARTA PASTORAL DEL EXCMO. E ILMO. SR. OBISPO DE MADRID-ALCALÁ SOBRE EL DUELO. (Conclusión) Puede darse aberración más monstruosa, ni ultraje más grave contra la moral...

das las ocasiones de caer en él, y remover las causas que le producen y sostienen; y no cabe dudar que entre esas causas ocasionales y determinantes del duelo...

exalta la imaginación, en fuerza de encandear trágicas aventuras, acontecimientos terribles, catástrofes sangrientas y escenas de fuego y de horror...

nuestros, á que prestéis cada uno vuestra cooperación, según os lo permitan las condiciones de vuestro estado, de vuestra posición, vuestra ciencia y del cargo que ejerzais en la sociedad...

(1) Sobre las funciones del cerebro, t. I, pág. 364. (2) Nouvelle Helvét, lett. 47. (3) P. J. Debreynne. Pensamientos, pág. 220. (4) Diccionario de Ciencias Médicas, tomo LIII, página 250. (5) Pírix IX. Const. Apost. Sedis. 12 april. ann. 1860. (6) Joann., cap. XIII, v. 33.